团结凝聚人心  务实创新发展

--外国语学院领导班子2018年述职述廉报告

外国语学院领导班子坚持以“团结和谐、凝心聚力，求真务实、创新发展”为工作目标，在学校党委的悉心关怀和正确领导下，在全院师生的真诚信任和鼎力支持下，以深入推进“两学一做”学习教育活动和深入学习贯彻党的十九大精神为载体，团结、带领全院师生以加强作风建设、迎评促建、转型发展为抓手，切实落实党委主体责任，落实“一岗双责”，实现了外国语学院的持续发展，形成了优良的党风、政风、教风和学风，形成了一个团结和谐且务实创新的领导班子，一个凝心聚力且积极向上的学院集体，一个全面严谨且特色鲜明的学生培养体系，一个相互关爱且公平公正的学院文化。学院领导班子连续多年年度考核为优秀。现在我代表学院领导班子做2018年述职述廉汇报：

一、加强领导班子建设，团结和谐凝聚人心

1、加强学习，与时俱进

进入新时代，只有用习近平新时代中国特色社会主义思想武装自己，才能与时俱进，不断提高和创新。结合深入推进“两学一做”学习教育活动和学习贯彻十九大精神，学院班子制定了科学的学习方案，坚持每周四上午党委中心组学习，不但认真学习了学校党委布置的学习内容，学院还购买的《鉴史问廉》、纪念中国共产党成立95周年《筑梦路上》和《将改革进行到底》系列专题片，通过学习讨论使班子成员增强了责任感、使命感和担当精神，增强了党性，坚定了理想信念。

2、团结和谐，相互支持

团结和谐的领导班子是事业成败的关键。2017年年底，学院领导班子成员由原来的五人锐减为三人，面对超负荷的工作压力，工作相互沟通、相互支持、凝心聚力更凸显重要。学院领导班子成员各负其责，相互信任，相互支持，形成了责权明确、分工合作、团结处事、共谋发展、快乐和谐的工作氛围。这是外国语学院各项工作顺利开展的有力保障。

3、廉洁自律，凝聚人心

学院领导班子廉洁自律，不谋私利，始终把廉政建设视为工作的重中之重，不断加强学习，认真履行党风廉政建设主体责任，严明党的纪律，认真落实中央八项规定，切实执行六大纪律，首先是政治纪律和政治规矩。带头遵守和执行廉政建设有关规定，自觉接受广大师生的监督，严格遵守《中国共产党廉洁自律准则》，切实做到了廉洁从政、廉洁从教。通过组织班子成员观看《反腐倡廉警示宣传片》和《鉴史问廉》系列专题片，提高了班子成员对党风廉政建设的认识，提高了反腐倡廉的自觉性。在实际工作中，每个人都能做到廉洁自律，严格要求自己，这样就凝聚了人心，使学院形成了合力，使外国语学院凝成了一个团结、民主、奋进的战斗集体。

4、坚持民主集中制，认真开好党政联席会议

外国语学院领导班子严格按照学校关于二级院系党政联席会议制度的要求，认真召开每一次党政联席会议。由于每次党政联席会议之前书记和院长之间、班子成员之间都充分酝酿、沟通协商，每次会议都能顺利和高效。班子成员在商量研究问题的时候，无论多复杂的问题，无论多难的事情，都特别容易达成共识。因为每个人都从工作出发，没有任何个人私利，有时争论的只是方式、方法和途径而已，大家都努力使决策更科学、更合理、更公平公正，在津贴分配、出国学习、评优评先等重大问题上都取得了让师生满意的效果。。

二、加强党支部建设，加强党员教育管理

为了深入推进“两学一做”学习教育活动，切实加强学习型党支部建设，建立学院领导联系党支部制度，班子成员每人联系一个党支部，随党支部一起学习活动，以身作则，率先垂范，起到了很好的示范作用。努力将党支部建设成为推动学院改革发展稳定的坚强政治核心和战斗堡垒，不断激发基层党支部活力。着力提升党员队伍思想政治素质，牢固树立“四个意识”，突出强调在外国语学院“把党员先锋形象树起来”。涌现出利用中午休息时间头顶烈日坚持为学院果园除草的优秀共产党员；利用节假日和课余时间坚持组织英语角和外教活动的巾帼建功标兵；克服各种困难早起晚归默默奉献到昌黎上课的优秀群体；为培养学生核心竞争力带领学生创新创业的优秀辅导员班主任和专业教师：为学院转型发展和服务地方经济建设潜心研究的优秀科研团队；为学校审核评估携儿带女坚持节假日到校加班的优秀集体等等不胜枚举。充分体现了外国语学院党员的先进性，起到了党员的先锋模范带头作用。加强和改进意识形态工作，成立学院宣传工作领导小组，强化意识形态工作领导责任，牢牢掌握意识形态工作领导权、管理权和话语权。在学院各单位配备宣传信息员，加强学院“两学一做”学习教育和十九大精神的宣传报道和学院网站的建设管理。加强党员的教育管理，坚持为全院师生讲党课，及时解读时事热点问题。认真落实“三会一课”制度，认真组织召开党风廉政建设分析会。

三、党员发展科学规范

坚持从严治党从源头抓起，在党员发展上，始终遵循“坚持标准、保证质量、慎重发展”的方针，创新机制，强化培养，规范发展，创新性建立了一整套培养发展党员的考核评价体系，提高了党员发展的科学性、规范性和严肃性，新发展的党员在学生中有很高的威信，并为入党积极分子明确了努力的方向。学院在发展党员上的一系列创新，被学校作为党建创新案例推荐到省教育工委。

四、重视教职工队伍建设。

鼓励和帮助中、青年教师提高学历、职称，努力培养高素质教师队伍，继续鼓励青年骨干教师出国学习或在职进修，建立科研梯队，创造条件使青年骨干教师参与教学科研，为晋升职称创造条件。

1、学院党委特别重视教师专业技能的提高，重视教师们成长成才，在积极为教职工施展才华搭建平台的同时，还将教职工参加专业比赛作为年终考核的一项重要指标。通过组织各种比赛，对参赛教师的鼓励、宣传，形成了积极向上的学习氛围，教师们的团队协作精神得到培养，专业技能得到提高。因此在省级、国家级比赛中，能够脱颖而出，为学校赢得大奖。2018年，在第九届“外教社杯”全国高校大学外语教学大赛中，我院教师一人获一等奖、一人获三等奖；在河北省高校第十九届“世纪之星”外语演讲比赛中，两位老师获得三等奖；在我校工会组织的第八届青年教师基本功大赛中一人获一等奖、一人获二等奖、一人获三等奖。

2、学院从政策上和资金上积极支持和鼓励青年教师外出学习、进修和参加学术会议，为想干事、能干事的教师提供发展进步的平台。2018年，有3名教师到北京读博，选派1名教师赴丹麦交流学习，两名教师在国内外访学。 

3、服务地方经济建设，加快转型发展

秦皇岛市政府依托我校成立的“秦皇岛瀚海国际化语言风景研究中心”，承接了部分秦皇岛外语频道的新闻翻译工作，并积极为市委市政府献计献策，为秦皇岛的区域发展，建设国际化旅游城市做出了突出贡献。

五、加强学生思想政治教育，努力提高学生综合素质。

学院坚持“德育为首，以文化育人，培养现代化的通用人才；以世界的眼光，塑造高素质的外语精英”为理念，从五个方面抓好学生工作即“一抓目标、二抓底线、三抓特色、四抓队伍、五抓骨干”。学院通过多种举措建设“无手机”课堂，杜绝上课“低头族”、“手机控”，营造外国语学院锐意进取的优良学风。注重学生政治思想教育，培养学生的爱国情怀。通过实施无人监考，建立诚信考场，加强学生的诚信教育，努力践行社会主义核心价值观。继续推进“毕业生党员和在校生结对子活动”，发扬毕业生党员的朋辈效应和榜样作用，拓展学院党员活动的空间和平台。开展宿舍文化建设，按照“适宜居住”、“适宜学习”、“适宜成长”的标准加强学生宿舍的建设和考核。外国语学院获得2018年运动会精神文明单位，2018年运动会优秀组织奖。2017-2018学年辅导员绩效考核开发区第一名，2017-2018学年宿舍综合治理及信息反馈工作先进集体，2018年新生宿舍综合治理及信息管理先进集体，综合排名开发区第一名。学生党团特色活动多次被省市媒体宣传报道，学生就业率、考研率稳步上升，就业质量逐年提高。连续八年保持学生上缴学费零欠费记录。学生队伍全年安全稳定，全学年无学生违纪。

各位领导、老师，外国语学院取得的所有成绩是学校党委的正确领导、学院班子团结协作、全院师生求真务实、凝心聚力的结果，这些成绩来之不易，我们倍加珍惜，在这里我代表学院领导班子对各位领导、老师表达深深的谢意！
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